

英國民眾舉行反移民示威，與警察爆發衝突。

路透社

英國民眾抗議政府推行數碼身份證。

路透社



# 申請人須住滿10年 不領任何福利 英擬提高永居門檻 挽救工黨支持率

當地時間29日，英國內政大臣馬哈茂德在工黨年度大會上宣布，將收緊移民申請永久居留權的條件，要求申請人必須在英國合法居住10年、繳納社會保障金和擔任過志願服務工作，且不申領任何福利、無犯罪紀錄及能說流利英語，才可申請永居。新的方案未明確指出是否包括BNO等簽證類型。英媒指出，當下英國社會反移民情緒高漲，該提案旨在幫助工黨政府對抗反移民的右翼政黨英國改革黨，爭取選民支持。

【大公報訊】按照英國政府現行政策，英國永久居留權的申請資格主要取決於在英居住的時間長短。包括持英國國民（海外）護照（BNO）在內的多種簽證採取「5+1」形式，在英國居住滿5年後就可以申請永居，再過1年後自動入籍成為英國公民。

## 移民新政全方位加辣

根據擬議的最新方案，申請人在英國合法居留的年限從5年延長至10年，除非通過經濟或義工及慈善工作等領域，對社會作出特別重大貢獻才可豁免；還必須繳納社會保障金、不申請任何福利、無犯罪紀錄、參與過社區志願服務工作，並且具備高水平的英語能力。若未能達到以上要求，永居申請將被拒絕。對於貢獻很少或沒有貢獻、需要依賴福利或違法的移民，在其現有簽證到期時可能被驅逐出境。

英國內政大臣馬哈茂德29日強調，移民不能僅在英國工作和賺取薪水，必須證明對社會有貢獻，才能獲得在英國永久居留的權利。當局將於今年晚些時候就上述方案進行社會諮詢。

英國政府今年5月發布《移民白皮書》，將永居申請門檻由5年提升至10年，並引入積分制度，只有對英國經濟、社會作出貢獻才有可能縮短年限。此次新提案明確申請人需要滿足的更多具體條件，具體細節將在今年晚些時候闡明，預計將迫使在前首相約翰遜放寬移民政策下進入英國的數十萬人，面臨比5年更長的等待期。不過，有港人在Facebook相關帖子下評論說，英國政府此舉既不提供福利，又要人繳稅，「這是在明搶」。此前有報道稱，不少港人2021年起已循BNO身份移英，到明年已屆5年，未來能否入籍充滿不確定性。

## 改革黨支持率超過工黨

本次工黨年會召開之際，正值英國



▲英國內政大臣馬哈茂德。 路透社

改革黨的支持率迅速上升，甚至已經超越工黨。益普索最新民調顯示，79%的英國民眾不滿工黨政府，這是自1977年以來對執政黨的最低滿意度。YouGov MRP於26日公布的最新民調預測顯示，如果現在舉行大選，改革黨預計在650個議會席位中獲得311席，距離半所需的326席僅差15席。

英國改革黨黨魁法拉奇22日宣布，若贏得下次選舉，將撤銷移民的永久居留權，所有移民須每5年申請新簽證，並可追溯至已移英人士。法拉奇稱，英國不應為移民承擔福利支出。

英國首相斯塔默28日批評改革黨的計劃是「種族主義政策」和「不道德的」，將「撕裂整個國家」。此次提出收緊移民政策，亦是針對改革黨進行反擊，希望挽回民意。斯塔默26日宣布，將推出強制性數碼身份證，必須出示這項證明文件才可在英國合法工作，以打擊非法移民。馬哈茂德稱，若未能解決嚴重的移民問題，「（英國）勞動階層將背棄我們，從法拉奇的虛假承諾中尋求慰藉」。

另外，英法兩國8月正式啟動「一進一出」非法移民遣返計劃，將非法乘坐小船通過英吉利海峽入境英國的部分移民遣返回法國。但截至目前，只有少數移民被遣返。民調專家柯蒂斯警告，工黨「幾乎沒有在移民問題上扭轉局面的希望」。

（綜合報道）

## 美續撥火 擬向烏提供「戰斧」導彈

【大公報訊】綜合《紐約時報》、路透社報道：美國副總統萬斯28日接受霍士新聞採訪時表示，美國正在考慮通過北約歐洲成員國向烏克蘭提供射程可覆蓋俄羅斯首都莫斯科的「戰斧」巡航導彈。

萬斯稱，美國政府將不再以捐贈方式向烏克蘭提供資金和軍火，而是要求歐洲國家直接購買武器裝備，並對自己的「後院」承擔更大責任。當被問及他個人是否贊成以及是否擔憂戰事可能因此升級時，萬斯沒有直接回答，只是稱美國總統特朗普將就此作出「符合美國最大利益」的最終決定。

美國烏克蘭事務特使凱洛格當天也表示，澤連斯基請求特朗普允許烏克蘭使用「戰斧」巡航導彈，但特朗普尚未作出決定。「戰斧」巡航導彈是美國製造的亞音速遠程巡航導彈，通常從艦艇和潛艇發射，主要用於海軍部署，也有



▲「戰斧」巡航導彈。 法新社

## 韓國數據中心火災 政府業務系統癱瘓

【大公報訊】綜合韓聯社、《中央日報》報道：韓國國家信息資源管理院26日晚發生火災，導致約647個政府業務系統停擺，截至當地時間29日晚上10時，僅恢復其中約81個。報道指，這場意外暴露出韓國數碼基礎建設的弱點。

當地時間26日晚，位於韓國中部城市大田的韓國國家信息資源管理院突發大火，火勢持續10小時，直至27日凌晨才被撲滅。

此次火災影響約647個政府業務系統，其中96個系統受到火災直接影響，其餘551個被關閉，以防數據丟失。

韓國中央災難安全對策本部表示，受火災直接影響的96個系統預計將遷移至大邱分中心並重建，將耗時長達四周，包括政府信訪平台、國家

法令信息中心、反恐中心官網等國家一級核心行政系統。其餘551個系統的修復工作最長將耗時兩周。

調查人員懷疑，這場火災是由LG新能源生產的1枚電池在機組維護時發生爆炸所引發。專家指出，這次事件可見，韓國近年雖發生過數起重大科



▲韓國警方正調查起火原因。 網絡圖片

技服務中斷案例，政府卻未建立能夠讓關鍵公共服務立即恢復的支援系統。

韓國審計院29日發布監察結果證實，2023年11月國家信息資源管理院癱瘓導致政府189個業務系統同時發生故障，當時就存在設備老舊、管理應對不善等諸多問題，相關部門未能制定防止再發的對策。

另外，韓國國家情報院29日下午6時起將國家網絡危機警報由「關注」上調至「注意」。